

2017年4月5日

星期三

农历丁酉年三月初九

第1721期

本期12版

沪内报第0193号

投稿:cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线:59611595

崇明報

每逢周三、六出版



以人民利益为重
保障水利工程质量问题
马乐声调研河道整治工作

□记者 咸明

本报讯 4月1日下午,区委书记马乐声,副区长郑益川调研河道整治工作。在区水务局、城桥镇和新城开发公司负责同志的陪同下,马乐声先后来到了老南横引河加油站段,察看验收完工的侯家镇河和正在治理的老滧港河项目。

老南横引河加油站段全长265米,其中50米河道基本处于干涸状态,这条河道被列为市重污染河道,今年9月底前需完成整治;长1.8公里的侯家镇河疏拓工程去年完工验收,现在河水清澈、岸坡碧绿,成为一条风景宜人的景观河;老滧港综合治理项目全长2.45公里,规划改造为河口为80米的景观河,目前,岸坡施工正在进行。

据了解,今年本区被列为市政府督办治理的重污染河道共有10条,总长约15公里,今年9月底前完工。

马乐声还听取了相关部门的工作汇报,察看了本区河长办公室。在与水务局同志座谈时指出,“十三五”期间,崇明将全力推进以水为核心的生态岛基础环境体系建设,为建设世界级生态岛打下坚实基础。在这过程中,我们要有全球视野、世界水平,体现中国智慧和崇明特色、崇明创造。在推进相关工作时,既要埋头干活,确保各项目标任务按节点高质量完成,又要抬头看准方向,一步一个脚印向世界级生态岛的远景目标踏实前进。

马乐声强调,水是崇明重要的生命线,市里投入巨资支持崇明生态岛建设,我们要用好每一分钱。水利工程面广量大,要正确把握好速度与质量的关系、生态与效益的关系,以人民群众的利益为重,做到工程优质,队伍优秀。水务局班子要团结协作,互相支持,形成合力,全面协调统筹推进水环境治理各项工作。



72小时
崇明气象预报

4月5日
(星期三)
14-20℃



阴有短时小雨

4月6日
(星期四)
15-22℃



阴到多云有阵雨

4月7日
(星期五)
14-21℃



阵雨转多云

崇明有一所特殊“田间学校”

为残疾人圆上岸梦,助农业发展解决“留不住人”难题,获全市推广

□记者 朱竞华

“本来觉得能找到工作就谢天谢地了,没想到现在还当上了‘部长’!”龚建华爽朗地笑着对记者说。今年33岁的他曾在上海市区从事了7年网络数据维护工作,2015年9月因病导致肢体残疾,此后就回到了崇明老家休养。不过他并未因此意志消沉,如今已是向化镇享农果蔬专业合作社的电商营运部经理,负责合作社网站、微信公众号、微店等电商平台的维护工作。

让龚建华实现这个人生转变的,是崇明残联、农委、人力资源社会保障局等部门和单位从去年3月起开始执

行的“田间学校”计划:面向本地残疾人,在若干个农业合作社里成立创业就业实训基地,提供网络电商、农残检测等方面培训,“毕业”后就可进入相关合作社就业或自主创业。一年来,这个实训基地已陆续举办两期培训班,目前已已有30名残疾学员先后进入全区13家合作社就业。

“打造这样的实训基地,主要是为了让残疾人能切身感受到社会的关心和温暖,也为残疾人提供一个实现自我价值的平台。”区残联相关负责人告诉记者。目前,第三期学员的招募培训工作正在开展,“田间学校”也得到了市残联等部门的关注,有望在其他

有条件的区推广。

据统计,目前崇明共有残疾人3.2万余人,就业年龄段的持证残疾人有近1.4万人,其中未就业的有4000余人。另一方面,目前崇明的农业合作社里普遍缺乏耐得住寂寞、年富力强的年轻从业人员,一定程度上制约了合作社的进一步发展。“为什么不从残疾人群体中选一部分人才,充实到合作社里呢?很多残疾人有才、有能力,也有强烈的为社会作贡献的愿望,但往往在找工作时处处碰壁。我们取名‘享农’,就是希望让更多人享受、分享农业,希望能通过帮扶残疾人、提供技能培训,带动农业这个‘留不住人’的

产业走出发展困局。”享农果蔬专业合作社负责人倪林娟说。

她的这个想法得到了崇明残联、农委、人力资源社会保障局等部门的支持。去年3月,残疾学员“田间学校”启动首批学员海选招募,重点培养“互联网+农业”人才。消息通过各村(居)、社区助残员及其他渠道发布后,报名者络绎不绝。最终,首批共有13名学员实现就业,目前均已进入享农合作社工作。

龚建华告诉记者,到合作社工作对他来说不仅是一次就业机会,也是自我价值的实现。目前,他所在的电商营运部共有10名成员,(下转7版)

光明万亩花海秀 十里春光十里景

□记者 张峰 沈俊 通讯员 陆峰毅

本报讯 “三生三世桃花里,四里八乡菜花香”,4月1日,“2017崇明·光明菜花节暨桃花节”在瑞华果园开幕迎客。

金灿灿的油菜花、粉色的桃花,把果园装扮得分外妖娆,游客进入桃花林、漫步油菜田,徜徉花海,为美丽的大自然景色所陶醉。大家纷纷用相机、手机定格美景。

记者了解到,今年,光明食品集团旗下长江总公司整合往年“菜花节”、“桃花节”等旅游资源,精心打造了“2017崇明·光明菜花节暨桃花节”活动,在规划设计上创新思维,旨在使市民游客切身享受崇明生态建设“红利”。

本次活动从4月1日拉开帷幕,将持续至4月25日。期间,主办方将推出花海骑行、文艺表演、摄影比赛、征文比赛、草莓采摘、农夫市集等一系列活动。

又讯 4月2日,由上海农肯农业科技有限公司举办的“2017首届崇明农肯桃花节”,在位于向化镇米路乐的农肯生态农场内拉开帷幕。

本次桃花节为期2周,于4月15日结束。期间,主办方将推出桃花节相亲活动、摄影、书画义卖、儒



学课堂等文化活动,以及采摘、种植、农事体验等田园活动,旨在依托特色

农产品,把文化、农事体验、公益等引入农田,进一步拉近城市居民与田园

的距离。(图为市民徜徉在瑞华果园万亩菜花田间,享受春之美景。)

●评论

使命光荣 责任重大

崇明世界级生态岛建设系列评论(四)

□特约评论员 咸海荣

崇明打造世界级生态岛的集结号已经吹响。把崇明岛建设成为世界级生态岛是上海市委、市政府从全局高度作出的重大战略决策,这是全市的重要责任,同时也是崇明融入全市大局、服务全市发展战略的使命担当。崇明作为责任主体,使命光荣,责任重

大,须以更开阔视野、更长远眼光,高标准、高质量、高水平推进生态岛建设各项工作,以高度的责任感、使命感担起这一历史重任。

金山银山不如绿水青山,崇明建设世界级生态岛,是国家战略、上海使命、崇明愿景!早在十年前,时任上海

位于长江入海口的崇明,是上海不可替代、面向未来的重要生态屏障和生态战略空间,是21世纪实现更高水平、更高质量绿色发展的重要示范基地,不仅对上海、对中国意义重大,在世界上也有着重要地位。在市委、市政府高度重视、支持和直接指导下,围绕2010年1月市政府发布的《崇明生态岛建设纲要》目标要求,紧贴“水、土、林、气”等重点领域,滚动实施生态岛建设三年行动计划。历经十多年生态岛建设和生态环境修复保护,生态环境质量显著提升,(下转7版)